
Doubravy
Kraj: Zlínský Okres: Zlín

Správní obvod: Zlín GPS souřadnice: 49.142448N, 17.668101E

Nadmořská výška: 315 m n. m. První pís. zmínka: 1406 (618 let) Katastrální výměra: 1 018 ha

Počet obyvatel: 601 PSČ: 763 45

Adresa URL: www.doubravy.eu

Okolí a příroda Doubravy
Obec Doubravy se nachází na území Zlínského kraje. Leží 12km jižně od Zlína při silnici do
Luhačovic a Uherského Brodu. Horopisně patří k pásmu Vizovických vrchů, které jsou součástí
Bílých Karpat. Nejvyšší místo rozsáhlého doubravského katastru o 1018 ha leží v nadmořské
výšce 517 m.n.m., severně od obce v lesích. Nejnižší místo bychom našli při odtoku Černého potoka -
295 m.n.m.
Vlastní obec se rozkládá v údolí orientovaném k jihu, od severu chráněném hradbou lesů,které
zabírají polovinu katastrálního území. V nich pramení Kaňovický a Černý potok, odvodňující
území.
Při Černém potoku se zachovala jedinečná ekologicky významná oblast (EVKO) Zelené údolí u
Doubrav. Niva potoka je chráněna jako přírodní památka s názvem Uhliska a navazuje na ni další
ochranné pásmo s květnatými loukami. Dodnes se tyto mokřady zachovaly jako jediné ve zlínském okrese.
Můžeme zde vidět, jak vypadaly potoky s původními břehovými porosty a jejich okolí v podobě lužních
olšin a mokřadních luk s mnoha druhy ohrožených rostlin a živočichů.
Části "Uhliska" a "Poledniska" byly spojeny do chráněného území v kategorii "přírodní památka"
vyhláškou okresního úřadu Zlín v roce 1991. Mají kromě už zmiňovaných mokřadů zachovat také
zbytek přestárlého bukového porostu.
O šest let později byl na katastru obce zaregistrován další významný krajinný prvek, lesní tůň Jezero.
Mělká terénní deprese je sezónním rezervoárem povrchové vody. Našli bychom ji na východně
orientovaném svahu asi 2km severně od vesnice v Oskerušném lese v těsné blízkosti nivy Kaňovického
potoka.
Lesy v Zeleném údolí jsou z velké části zachované v původním složení druhů dřevin -
v nejnižší části vrboolšové s jasany, navazují výše položené dubobučiny a dubohabřiny s
bohatým výskytem vzácných bylin. Můžeme upozornit na sasanku hajní, ostřici chlupatou, prvosenku
vyšší, violu lesní, okrotici mečolistou a lílii zlatohlavou.
Rostlinné bohatství doplňují i vzácné druhy zvířat – datel černý, holub doupák a na okrajích lesů
motýli bělopásek topolový, batolec duhový a batolec červený.
Na mokřadních loukách se složení fauny a flóry proměňuje v závislosti na výšce hladiny vody. Mezi
ohrožené druhy rostlin, které území ochraňuje, patří prstnatec májový a prstnatec pleťový. Na vlhké
prostředí se váží hlavně druhy ohrožených obojživelníků. Při soustředěném
pozorovánímůžeme zahlédnout například mloka skvrnitého, čolka horského, rosničku zelenou a
skokana horského. Nesmíme vynechat také zástupce hmyzu, konrétně motýlů. Vzácností jsou tři druhy
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modrásků - bahenní, blopásný a tečkovaný, a také ohliváček černočarý, druh, který byl v minulosti
vyhuben na území Velké Británie. V Černém potoce žije rak říční a pstruh potoční. O významu
přírodního bohatství Doubrav a nutnosti jeho pečlivé ochrany svědčí také to, že se odborníci
rozhodli v roce 2004 navrhnout Uhliska do seznamu evropské soustavy chráněných území, NATURA 2000,
mezi evropsky významné lokality.
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